

# 金银铜价格齐创新高 全球“金属狂热潮”波及制造业!

## 宁波企业如何应对?

全球市场迎来一波“金属狂热潮”，金银铜价格齐创新高。5月20日，国际现货黄金价格一度触及2450美元/盎司；国际现货白银价格升至32美元/盎司以上，是2012年年底以来的最高价格；国际铜价大幅上行，LME（伦敦金属交易所）铜价上涨2.2%至10904美元/吨，此前曾触及11104.50美元/吨的历史高点，创下1986年以来新纪录；沪铜触及88940元/吨的历史高位。

截至记者昨日发稿，国际现货黄金价格为2362.76美元/盎司，国际现货白银价格为30.41美元/盎司，LME铜价为10316美元/吨。



## 增产二到三成 价格与去年持平 梁弄“蓝精灵”上市

吃樱桃、尝桑果、品蓝莓……春末初夏的宁波，“吃货”们真是有福了。随着近年来优质蓝莓种植在宁波的大力推广，被誉为“水果之王”的蓝莓正式傲娇登场，成为时令水果新宠。

5月26日上午8时，位于余姚市梁弄镇汪巷村的百果园就迎来了十多名采摘蓝莓的客人。百果园的工作人员热情接待，并把他们领到蓝莓园里采摘，回头又去迎接另外的客人，忙得不亦乐乎。

百果园的老板汪国武告诉记者，从今年4月下旬开始，他们就忙着为蓝莓采摘做准备：定做盒子、张贴贴纸、购买采摘篮……现在蓝莓正式上市，每天都能吸引不少游客前来采摘。“今年是蓝莓丰收年，收成比去年高二到三成，到地里购买50元钱一斤，价格与去年持平。”

记者在现场看到，虽然当天的气温达到了30℃左右，但是地里采摘蓝莓的游客有数十人，“今年的蓝莓虽然没有去年大，但是甜度与去年差不多。这东西就是太小了，摘起来不容易。”市民梁先生说。

汪国武告诉记者，他种植了40亩的蓝莓，由于采用生态无污染的种植方式，所以出品的蓝莓颜值高、品质好。甜中略带一点酸，十分好吃。按照往年情况来看，采摘游活动一直可以延续到7月中旬。每位游客只要购买68元的门票，就可以在蓝莓基地里大快朵颐。如果游客吃了感觉不错想带回家，那么付150元，不需要购买门票，还可以带走3斤半蓝莓。

据相关研究资料显示，蓝莓不仅长相萌萌哒，而且营养丰富，拥有“超级水果”的美誉。蓝莓是我市近年来发展较快的水果，仅梁弄镇种植的就数百亩，给种植户带来了丰厚的收入，同时也带动了旅游资源，吸引了上海、绍兴等地的游客前来采摘观赏，拉动了其他产业的发展。

记者 边城雨 通讯员 张娜波 文/摄



今年是蓝莓丰年，收成较好。

### 1 金属价格因何飙涨?

铜价“一马当先”，引领主要工业金属全线上涨。自今年初以来，LME铜价已累计上涨逾25%。事实上，铜价走高在2023年底便“初露端倪”，并在今年4月初“锋芒毕露”。而上周，由于纽约期货市场的空头挤压，引发全球抢购铜的热潮，铜价涨势更是进入“超速状态”。

是什么因素助推了铜价飙升？分析人士认为，一是美联储降息预期增强；二是地产利好政策带来国内需求恢复预期；三是美铜异常的资金交易行为。

“在我们产品中，靶材背板、超高纯铜、铜合金的价格已上调15%左右。”光微半导体材料（宁波）有限公司副总经理邵振亚告诉记者，附加值较低的产品受铜价上涨影响较大，上述产品主要应用于集成电路芯片制造领域，其成本已从7.2万元/吨增至8.7万元/吨。

伴随原材料价格波动，对绿色能源转型、电动汽车行业和包括人工智能数据中心在内的新应用行业产生不小影响——浙江亚芯微调价通知函显示，其全

系列产品单价上调15%至20%不等；深圳创芯微电子股份有限公司对部分产品价格进行上调；无锡华众芯微对部分产品价格的上调幅度为10%至20%；山东泰吉星封装类产品涨价幅度达10%……

浙江亚芯微直言，公司产品所需各种原材料价格均有大幅增加，成本已远超公司所能承受的范围。

值得注意的是，上述企业涉及的领域主要是IC设计、芯片封测，属半导体行业。

### 2 甬企如何“破局”?

对于原材料价格飙升，宁波企业如何应对？

产品原材料涉及铜的某宁波上市公司表示，公司不参与上游原料端的业务，且公司在原材料上严格执行套保政策，能够有效避免原材料价格波动对公司利润的影响。

近期，康强电子投资者关系管理信息显示，该公司在原材料管理上推行“零库存”模式，在厂区由公司出租仓库给主要供应商存放原材料，公司按需拿料，不积压原材料。为减少因原材料价格波动造成的产品成本波动，公司对主要产品生产所需的黄金、铜、银、锌等原辅材料开展期货套期保值业务。

“零库存”模式，即产品定价，是在原材料价格的基础上，按照之前与客户约定好的计算公式得出一个产品价格，原材料成本由客户承担。

康强电子主要产品为引线框架和键合丝，主要原材料包括铜、黄金、白银等，占公司产品原材料成本比例较高。为规避原材料价格波动的风险，通过主要原材料零库存、优化供应商配置、集中采购、套期保值等手段建立避险机制。

铜价波动，家电也是受影响的主要行业之一。“制造业一旦遭遇大宗商品价格飙升，一般没那么快把终端价格抬上去。”一位大型家电企业财务总监在采访中表示，二季度采购进入报表是以原材料的形式，但只有销售实现之后，收入确认才会在成本上反映，按照一般家电企业会计处理上采用的“先进先出法”，真实的成本提升以及毛利率的下降，需要延迟两个季度反映。因此，家电企业下半年的业绩受到铜和铝上升的影响将会比上半年更大。

有期货公司专题报告指出，

为应对原材料价格持续波动，大型企业可以通过期货和供货商签订长期供货合同、建立原材料基地等保证自身稳定供应。而中小企业的原材料供给则较难保证。

记者 张恒

## 拍卖公告栏

刊登热线：  
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告，  
欢迎垂询！

## 浙江天一拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司定于2024年6月5日13:00在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对下列标的进行公开拍卖。现就有关事项公告如下：

### 一、拍卖标的

1、烟酒、卡等一批，起拍价159682.5元，保证金2万元。  
2、工艺品、茶叶、邮票等一批，起拍价41987.7元，保证金5000元。  
3、浙BW6R13捷达，注册日期2014年6月4日，起拍价9720元，保证金3000元。

### 二、标的咨询、看样：从公告发布之日起接受咨询、看样。

三、报名方式：竞买人保证金须于2024年6月4日16:30前支付(开户行：招商银行宁波文化广场支行；账号：999002457010901；户名：浙江天一拍卖有限公司)，并于17:30之前自行在中拍平台完成网上报名手续。

### 四、联系电话、地址：(0574)27821122 13386656568

宁波市鄞州区百丈东路2368号宁波海逸大酒店二楼203)

五、标的1、2异议、投诉受理单位：宁波市北仑区财政局 0574-89384872  
未尽事宜详见拍卖会专场资料